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      Det är något speciellt när naturen vakna efter vintervilan. Vad som 
än pågår i världen, vad som än händer i var och ens liv så kommer 
alltid våren. Jag läste en klok reflektion kring det hela.
     - All natur, djur som växter, drar sig tillbaka på vintern. Tillåter sig vila 
för att sedan blomma igen. Människan är en del av samma skapelse så 
även för oss är det naturligt att ha perioder då vi är lite tröttare, presterar 
lite mindre, drar oss tillbaka för att mjukt ta hand om vårt eget inre. 
Det är naturens gång, och det är helt okej. 
 
     Jag hyr huset av Hasse, en snäll man som hyr ut det hus hans föräldrar  
en gång bodde i. Hasses mamma hette Ebba. Att Ebba la mycket 
omtanke i trädgården kan man inte undgå. Från mars till oktober hade 
jag färska blommor på bordet. Fast detta är andra våren i huset blev jag 
överraskad av alla krokusar och jag ser fram emot att förvalta allt Ebba 
har sått. I år ska vi ta fram ännu fler av de ”gömda rabatter” vi hittade 
för ett år sedan. Jag brukar prata lite med Ebba ibland när jag går där ute, 
hoppas att hon har överseende med att jag inte har lika gröna fingrar 
som hon. Tänk att människor kan lämna spår som skänker glädje och 
ro en lång tid efter att de lämnat detta liv och dessutom hos människor 
de inte ens träffat. Ännu ett sätt att se hur allt hänger ihop, hur de 
handlingar vi gör idag kan skapa ringar på vattnet i framtiden. Jag  
tror att Ebba med värme ser hur någon njuter av allt som växer i  
trädgården och jag tror till och med hon förlåter de små fötterna som 
jagar fotbollar kors och tvärs genom rabatterna.  
 
     Detta nummer av Källan kommer när påsken ligger  
framför oss. Tills nu har naturen samlat kraft för  
storslagen grönska. Kyrkan har samlat kraft för  
storslaget påskfirande när vi firar Jesu uppståndelse  
och ljusets seger. Solen ger återigen den välbehövliga  
dosen D-vitamin.  Låt oss samla all kraft och  
energi som legat i dvala i vinter och tillsammans  
sprida tillit, tro och omtanke i en värld som står  
i blom trots oroliga och splittrande vindar. 
 

Behövlig vinterdvala

Ledare

Sedan förra årsskiftet hyr jag ett litet hus i Färjestaden.  
I skrivande stund är det mars och det har bjudits på sol  
och riktiga vårtemperaturer ett par dagar. I går när jag  
kom hem från jobbet såg jag stora områden av ”gula puffar” 
och hann tänka ”vad sjutton är det där?”, innan jag såg att 
det var flera små öar av knallgula krokusar.

 text: MARIE HEDSTRÖM
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Behövlig vinterdvala
 text: MARIE HEDSTRÖM
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     Många av oss bär på erfarenheten 
av sorg och förlust. Har förlorat 
någon som stått oss nära. En 
anhörig eller vän. Någon fattas oss 
och livet blir inte mer detsamma.
Så var det för Maria från Magdala 
och de andra kvinnorna som gick till 
graven den där söndagsmorgonen. 
Deras liv hade slagits i spillror. 
Jesus var död. De mest fruktans-
värda händelser hade utspelat sig 
och Maria och alla de andra runt 
Jesus, var säkert både förtvivlade 
och rädda. Var det deras tur nu? 
Vad skulle hända? Allt det som 
Jesus hade talat om, var det inte 
sant trots allt? Maria och de andra 
kvinnorna hade smugit sig ut tidigt 
i gryningen för att gå till graven. 
De var modiga som vågade ge sig 
ut. Kanske var det med fara för 
sina egna liv. Alla visste ju att de 
tillhört kretsen runt Jesus.  

     När någon dör, då stannar tiden 
för de som finns runtomkring. 
Livet sätts på paus, allt har rasat. 
Och ändå gryr en ny dag. Solen 
strålar, blommorna blommar och 
fåglarna sjunger. För det stora 
livet, det fortsätter pulsera genom 
allt. Det stora livet har segrat, på 
ett kors, för länge sen. 

     Men hur är det att komma till 
kyrkan och fira livets seger över 
döden för den som just förlorat 
någon, för den vars liv är fyllt av 
oro och ångest, ensamhet eller 
sjukdom? Vad är påskens budskap 
när det inte slutar väl? När allting 
har rasat. När världen blöder och 
krigen härjar.  

     Berättelsen om Maria från 
Magdala och kvinnorna vid graven 
är trösterik för oss som inte riktigt 
hänger med i svängarna, för oss 
som ständigt lever i frågorna och 
kampen om liv och död. För oss som 
inte bara kan kasta oss från lång- 
fredag till påskdag med flaggor och 
segerrop. För oss som inte kan gå 
från förtvivlan till glädje på ett 
ögonblick. Påsken är ett mönster, en 
riktning. Vägen från död till liv. Vi 
ser det i den sörjande människan 
som i små steg tar sig från död till 
nytt liv. Vi ser det i kvinnorna vid 
graven. Lyckan infann sig inte bara 
i en handvändning. Påsken visar 
oss i ord och handling att det inte 
finns någon situation som är för 
mörk för att Gud inte ska kunna 
vända den. Jesus går ner i det 
svartaste, mörkaste med var och 
en som befinner sig där. Han går 

med in i nytt liv. Dör med oss för att 
vi ska få liv. Det är inte berättelsen 
om det lyckliga slutet, om att allt 
blir bra i alla lägen. För det blir det 
inte. Det vet alla människor. Men 
Gud kan skapa nytt liv. Gud kan ska-
pa mening ur meningslöshet. När 
kvinnorna kommer till graven är 
stenen bortrullad. Kristen tro är en 
tro på uppståndelsen, vändpunkten. 
Mönstret från död till liv. Allt det 
som tynger vår jord, det som tynger 
dig och mig, det som hindrar livet 
och stänger våra hjärtan. Det rullas 
bort på påskdagen. Ett frö av hopp 
får födas inom oss. Det kanske  
haltar lite till en början, men bit för 
bit breder livet ut sig, benen bär 
och glädjen finns där på nytt. 

Sara Ahlvin, församlingspräst  
i Mörbylånga-Kastlösa församling 
 

ETT FRÖ AV HOPP 
FÖDS INOM OSS

Mellan himmel och jord
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SYSTERSKAP SOM RÄDDAR LIV
Natalia har vigt sitt liv åt att hjälpa kvinnor som lever i utsatthet i krigets 
Ukraina. I dag arbetar och lever hon på ett boende för kvinnor och deras 
barn i staden Ivano-Frankivsk. För Natalia är det så mycket mer än ett 
jobb – det är ett kall. I slutändan handlar det om att rädda liv.

 text: SARA HOLMBERG  / ACT SVENSKA KYRKAN foto: JOSEFIN CASTERYD / IKON 

     Natalia arbetar som administrator på ett boende för 
kvinnor som överlevt könsbaserat våld. I två år har hon 
bott på boendet tillsammans med sin sexåriga dotter. 
Hon beskriver rollen som administrator som ett mellan-
ting mellan ett arbete och ett volontäruppdrag. Natalia 
finns tillgänglig dygnet runt för att stötta kvinnorna.   
     – Det här är mer än ett jobb – det är ett kall. Du  
behöver förstå vad du gör och varför. Du hjälper en 
annan person, en annan mamma, och får aldrig döma.   
Kvinnorna som kommer hit bär många gånger på 
smärtsamma upplevelser och boendet fungerar som 
fristad och en trygg plats för rehabilitering och läkning.   

ÅRETS FASTEAKTION - ”Från dina händer till där det händer”

              
 
 
 
 
     De som kommer hit har upplevt svåra saker och i  
början när de är här känner de sig osäkra och är rädda 
för att något ska hända. Ibland hör jag någon som gråter 
på natten, då finns jag där. Jag berättar att vi som bor här  
är familj, att de är trygga här, säger Natalia.   
 
    Natalia och hennes kollega Valeria, som är verksamhets- 
ansvarig på boendet, har skapat ett skyddsnät runt kvinnorna. 
De guidar och stöttar dem i olika situationer, såväl när 
det kommer till praktiska frågor som till vilket stöd olika 
personer behöver. Utöver Natalia och Valeria, finns en 
större cirkel av socialarbetare, advokater, psykologer och 
läkare som vid behov kan erbjuda professionell hjälp.  

 
framför allt handlar det  

om att vara medmänniska  
och finnas där

                       Act fasteaktion

     – Behoven varierar och olika individer behöver olika 
former av stöd. Vi ser till att de här kvinnorna får den 
hjälp de behöver och har rätt till, men framför allt handlar 
det om att vara medmänniska och finnas där, säger Natalia 
med eftertryck.  
 
     På boendet får kvinnorna stöd, verktyg och utbildning 
för att succesivt kunna bygga upp sina liv igen. Och  
Natalia ser förvandlingen. Förtvivlan, oro och rädsla  
byts succesivt ut mot hopp, tilltro och beslutsamhet.  
Genom att jobba uppmuntrande och med att bekräfta 
och lyfta det som är positivt och fungerar, kan ett  
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för att stötta kvinnorna.  
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SYSTERSKAP SOM RÄDDAR LIV
ÅRETS FASTEAKTION - ”Från dina händer till där det händer”

urholkat självförtroende byggas upp och stärkas igen.   
     - Efter ett tag ser jag hur de sakta börjar förändras, säger 
Natalia och ler. Det gör mig glad när jag märker att de litar 
på mig, att de kommer till mig för att få råd och vi kan ha en 
diskussion och ett resonemang kring hur vi kan lösa saker 
och ting tillsammans, säger Natalia.   
 
     Natalia berättar att hennes man och son just nu bor i 
Litauen och att hon och hennes dotter ibland åker dit för 
att besöka dem. Natalia har även en egen lägenhet, men är 
nästan aldrig där. Kvinnorna och barnen på boendet har blivit 
som en andra familj för henne och dottern.  
     – Jag ser det här som mitt hem, säger Natalia. När jag varit 
bortrest för att besöka min man eller titta till lägenheten, får 
jag alltid ett varmt välkomnande när jag kommer tillbaka.  
Ibland har de lagat min favoritmat, andra gånger har de  
skrivit små välkomstlappar och blåst upp ballonger, berättar 
Natalia och hennes ansikte lyser upp i ett stort leende. På 
frågan om vad det är som ger Natalia kraft och energi, svarar 
hon att det är känslan av att göra verklig skillnad för en annan 
människa. Varje dag. Och det finns olika perspektiv på att 
rädda liv.       
      – Ett sätt är att rädda någon som håller på att drunkna  
genom att dra upp personen ur vattnet. Kicken och känslan 
av glädje och lycka över att ha räddat någons liv är omedelbar. 
Men den känslan bleknar och försvinner med tiden. Här ser 
jag det som att vi räddar människors liv varje dag, över en 
längre period. Och jag ser framsteg varje dag, säger Natalia.  
 
     Kvinnorna som bor här tar hand om och stöttar varandra. 
De lagar mat, tar hand om hushållet, hjälper varandra med 
barnen och utgör tillsammans en källa till kraft och trygghet. 
Och de firar varje liten seger.   
     – Vi gläds tillsammans över varje framsteg en kvinna eller 
hennes barn gör. När hon kommer ur en depression, får en 
egen lägenhet, får ett jobb … Eller när ett barn får möjlighet 
att gå i förskola, lär sig cykla, får nya kompisar, säger Natalia. 
Insatserna på boendet förändrar liv.  
 
     En av kvinnorna som bor här, Tanya, berättar att stödet 
hon fått från Natalia, Valeria och kvinnorna varit ovärderligt. 
Tanya kom hit efter att ha levt i terror under rysk ockupation 
i månader. Hon utsattes bland annat för våldtäkt och när hon 
kom till boendet var hon höggravid.    
     – Det är tack vare dem jag fattade mitt livs  
viktigaste beslut, att behålla mitt barn. De fick  
mig att tro på mig själv och min förmåga att  
älska min dotter. De fick mig att inse att jag  
kan vara en bra mamma till henne trots allt,  
berättar Tanya. 

     Systerskapet, värmen och medmänskligheten som 
finns mellan kvinnorna på boendet i Ivano-Frankivsk 
är ett bevis på styrkan i mänskliga band. Och det är 
människor som Natalia, som med sitt outtröttliga  
engagemang och sin ständiga kamp, ingjuter hopp 
om att allt är möjligt. Hennes arbete påminner oss om 
den oerhörda kraften i att ställa upp för varandra. När 
människor förenas och står enade genom krisens mörker 
skapas en strimma ljus som bär med sig ett löfte om att 
bättre dagar trots allt kommer.

5

Tanya beskriver stödet hon fått som ovärderligt. Hon läker och och  
hittar samtidigt kärlek till sin dotter. 
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Swisha din gåva till 

900 1223

Från dina händer  
till där det händer

Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer.  
Situationen är akut. Stöd människor som med mod och  
medmänsklighet räddar liv och ger hopp – mitt i katastrofen.

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

ÅRETS FASTEAKTION ”Från dina händer  
till där det händer”  
  
 
 Årets kampanj lyfter Act Svenska kyrkans arbete i katastrofer och  
uppmanar samtidigt till handling här hemma. Varje dag slås människors  
liv i spillror av krig och katastrofer.  
 
      Varje dag slås människors liv i spillror av krig och katastrofer. Miljontals människor lever i djup kris  
utan tillgång till det mest nödvändiga. Situationen är akut och vi behöver agera. I en värld som skakar  
behöver vi tillsammans skapa snabb men också bestående och hållbar förändring. Det sker när våra  
aktiviteter här hemma ger stöd till människor som själva driver förändring i sina egna lokala samhällen.
 
     Tack vare att Act Svenska kyrkan är en del av ACTalliansen, en av världens största aktörer i humanitära 
kriser, är vi ofta först på plats genom våra lokala partnerorganisationer. Tillsammans med människor  
som står mitt i katastrofen kan vårt stöd göra skillnad direkt

  40% 
av alla människor 

på flykt är barn

258 
miljoner människor  

i världen lider av akut 
matbrist

1 av 5 
barn lever i eller 
tvingas fly från 

konfliktområden
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 UPPLEV ÖLANDS SKAPELSE TILL FOTS                    Vårens pilgrimsvandringar

Södra 
Öland

”En pilgrim har både ett inre och ett yttre mål med sin vandring.  
De inre målen kan vara ökad självkännedom eller att känna frid  
och Guds närvaro.Det yttre målet är den fysiska plats där  
vandringen slutar.” 

Annandag påsk

Kristi himmelfärds dag  
- GÖKOTTA

 
 
MÅNDAG 21 APRIL - GRÅBORG 
Samling vid St Knuts kapell kl 10:00 Ledare: Tina Lönneborg, 
präst och Birgitta Åhlin, präst. Vi vandrar och firar mässa 
tillsammans. Ta gärna med fika. Vandringen är ca 3 km. Vid regn 
ställs vandringen in.  
 
SÖNDAG 27 APRIL - GÅRDBY 
Samling vid postlådorna i Torp kl 13:00. Vandringen är ca  
3 km. Ta gärna med fika. Vid regn firas gudstjänsten i Gårdby kyrka. 
 
TORSDAG 22 MAJ - DRÖSTORP ÖDEBY 
Samling i Skarpa Alby kl 17:30 Ledare: Petronella Larsdotter, präst  
och Jan Fellenius, diakon. Ta gärna med fika att njuta av i ödebyn.  
Vandringen är ca 6 km.  
 
SÖNDAG 25 MAJ - RESMO 
Samling vid Resmo församlingshem kl 13:30 Ledare: Thomas Hård 
af Segerstad, präst.  Vi vandrar tillsammans till Resmo kyrka. En kort 
vandring på jämn mark. Vi stannar upp vid ett par platser för eftetanke, 
samtal och bön. Vi avslutar med kyrkkaffe vid kyrkan ca kl 15. (Därefter 
firas mässa kl 16)  
 
TORSDAG 29 MAJ - PRÄSTGROPEN 
Samling i Skarpa Alby kl 08:00 Ledare: Birgitta Åhlin, präst. 
Kyrkokören medverkar. Ta gärna med fika.  
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J E R U S A L E M  
– en helig stad för tre religioner
 text och foto: JAN-OLOF JOHANSSON

”Se, vi går upp till Jerusalem” har vi sjungit i våra kyrkor under fastetiden. Men varför 
just till Jerusalem? Jo, det är klart, därför att det var där Jesus korsfästes och uppstod och 
som gör att vi firar påsk. Jerusalem har därför blivit speciellt för oss i kyrkan, precis som 
Betlehem på grund av Jesu födelse där. Vi vill knyta viktiga händelser till platserna där 
det hänt. Men varför är Jerusalem heligt för judar och muslimer och därmed helig stad 
för tre religioner?

     Enkelt uttryckt skulle man kunna säga att Jerusalem 
är heligt på grund av två klippor som ligger mitt i 
stan bara 500 meter ifrån varandra. 
  
     Vi backar bandet. Det började för si så där 3000 
år sedan. Israels folk hade kommit från Egypten och 
slagit sig ner i olika stammar, tolv stycken, i landet.  
De fick en kung, David, som insåg att man behövde  
ha ett centrum för att kunna vara ett folk och ett 
land. Dessutom hade man fått en lag av Gud och den 
skulle förvaras på ett ställe och Gud behövde också 
en boning. Något att samlas i och omkring. 
 
     Det blev Jerusalem och där skulle Davids son 
Salomo bygga ett tempel och därmed fick Jerusalem 
den plats inom judendomen som det haft allt sedan 
dess.Templet byggdes över en klippa som traditionen 
pekat ut som den klippa där folkets anfader Abraham 
skulle offra sin son Isak men hindrades av Gud i 
sista sekund. Lagen stadgade att man skulle fira de 
tre stora högtiderna i templet i Jerusalem, påsk, 
veckofesten (pingst) och lövhyddohögtiden. Det var 
därför Jesus och hans lärjungar gick upp till Jerusalem 
(som ligger högt) för att fira påsk. På en klippa,  
Golgota, 500 meter från templet, korsfästes sedan 
Jesus och blev begravd innan han på tredje dagen 
uppstod och graven gapade tom. 

      
     Så blev Jerusalem heligt för kristen- 
   domen och över Golgotaklippan och 	
        graven reser sig idag Den heliga     
           gravens kyrka, som vi som kommer  
      	 ur den västerländska kyrkan  
	 (Rom) kallar den. De som hör  
	 till de ortodoxa, österländska  
	 kyrkorna, har gett den namnet  
	 Uppståndelsekyrkan.

     Så är det dessa två klippor, Tempelklippan 
och Golgotaklippan, som är det som ytterst  
skapar heligheten för Jerusalem. Nu är det  
så att vi ser olika både mellan och inom  
religi nerna på vad helighet är och betyder.  
En helig plats för oss i vår kyrka betyder att  
det hänt något speciellt och heligt där och  
därför vårdar vi minnet av platsen som i sig 
inte är annorlunda än någon annan plats.  
Heligheten för rättrogna judar är däremot så 
stark att en jude inte får beträda tempelplatsen 
eftersom man inte vet exakt var det heliga låg. 
Det skulle skända platsen om man steg på den. 
Så säger den religiösa lagen. Men enligt civil lag 
i Israel har det idag blivit möjligt för judar att 
beträda platsen men med vissa restriktioner som 
att man inte får be där. Detta har utlöst flera  
konflikter och våld mellan judar och muslimer.   
 
     Men muslimerna då? Varför är Jerusalem  
heligt för dem. Jo, det var så att Mohammed, 
islams profet, hade en uppenbarelse eller dröm 
där han förflyttades på sin vita häst Barak till 
Jerusalem och just från tempelplatsen fördes 
han av ängeln Gabriel upp i himlen där han 
fick ta emot Guds bud, bland annat om de fem 
dagliga bönestunderna. Det judiska templet var 
då borta sedan år 70 efter Kristus då romarna 
förstörde det. Från 600-talet finns det moskéer 
där och platsen kallas inom islam för Den  
upphöjda platsen. Därför anses Jerusalem vara 
den tredje heligaste staden inom islam efter 
Mekka och Medina. 
 
     Så är Jerusalem en helig stad för tre religioner 
och det beror alltså på två klippor med 500 meters 
mellanrum.

Ja
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Bild t.v: Innifrån uppståndelsekyrkan. Jesu grav var en klippgrav som det har byggts ett kapell över inuti kyrkan. Bild ovan: Vy över Jerusalem. 
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Dagarna som leder oss 
fram till påsken    
 Det finns en mängd olika barnbiblar, anpassade för olika  
åldrar. Med illustrationer har vi med hjälp av text från  
Barnens första bibel summerat vad som hände dagarna i  
stilla veckan - en vecka som innehöll död - men främst liv. 

 text: BARNENS BIBEL illustrationer: SHUTTERSTOCK

     Torsdagen i stilla veckan, mer känd som SKÄRTORSDAGEN, är den dag då Jesus  
åt den välkända sista måltiden tillsammans med sina lärljungar. Den kvällen är förebilden 
för kyrkor i hela världen varje gång de firar nattvard med bröd och vin. Jesus sista 
måltid tillsammans med lärjungarna är den allra första nattvarden.  
 
Den sista kvällen tillsammans. 
Jesus och Judas doppade händerna i en skål med vatten vid bordet. Judas var en av  
de tolv vännerna men han hade fått 30 silvermynt för att lämna över Jesus till de män 
som var ute efter honom. Det visste Jesus.   
     - En av er har bestämt er för att svika mig, sa han och tittade på Judas.  
     - Jag skulle göra vad som helst för dig Jesus, sa Petrus. Till och med dö för dig.  
     - Petrus, du kommer att säga att du inte känner mig , sa Jesus med ledsen röst.  
Du kommer att säga det tre gånger innan tuppen galer i morgon bitti. Sedan  
bröt Jesus brödet, delade det och sa,  
     - Det här är min kropp, och jag har lämnat den i från mig för er skull. Sedan skickade 
han runt en bägare med vin.  
     - Det här är mitt blod och det har runnit för er skull, sa han.  
 
I Trädgården	  
När Jesus och hans vänner hade ätit bad han dem att följa  
med till en trädgård i närheten.   
     - Jag måste be. Stanna här. Be med mig och håll er  
vakna, sa han. Sedan gick han en bit bort.  
     - Om jag kan slippa det här, så vore det skönt, sa han till Gud.  
Men jag vill göra det som du vill.   
Lite senare kom det män med  
facklor. Då kom Judas fram till  
dem och hälsade på Jesus.  
Då visste soldaterna vem det  
var de skulle gripa och föra bort.
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    		  Fredagen i stilla veckan, mer känd som LÅNGFREDAG, har varit en formell och sorgsen 	
		  dag i svensk tradition. För den som är född under första halvan av 1900-talet var långfredagen 	
		  ofta en dag i absolut stillhet, utan vänner, utan konsumtion och utan arbete.  
 
	 Tre kors 
	 När Jesus hade förts i väg blev han förhörd. Alla visste att han inte hade gjort något fel men det fanns  
	 några som ville bli av med honom. Jesus hade botat människor som varit sjuka, hjälpt människor som 
	  varit rädda och ensamma och berättat för så många om Gud. Nu blev han dömd till  
	 döden och uppspikad på ett kors mellan två brottslingar. Han bad Gud att förlåta  
	 soldaterna som gjorde honom illa. Han talade med sin mamma och en  
	 lärljunge och med en av brottslingarna, men mest talade han med Gud.  
    	      - Nu är allt färdigt, sa han. Sedan tog han sitt sista andetag och dog.  
	 Jesus plockades ner från korset och på fredagskvällen begravdes  
	 han i en grotta. En stor tung sten rullades framför öppningen. 

PÅSKDAGEN, alltså söndagen och starten av Påskveckan.  
Alla evangelisterna (Matteus, Markus, Lukas och Johannes)  
skriver om påskdagen, men på lite olika sätt. Detta är Svenska  
kyrkans mest glädjefyllda dag. På påskdagen firar vi att livet har  
segrat över döden och att godheten har segrat över ondskan.  
Guds kärlek kan rädda oss. 
 
Var är Jesus? 
Tidigt på söndagsmorgonen gick några kvinnor till graven men de upptäckte att stenen var borta - och grottan  
var tom! De träffade en ängel. - Jesus är inte här, sa ängeln. Gå och berätta för alla att han lever igen. Några av 		
			              kvinnorna sprang iväg för att berätta det för andra. Maria från Magdala stannade 
	  		             vid den tomma grottan och grät. Då kom det någon, var det en trädgårdsmästare? 	
				         -Maria, sa han. Hon kände igen rösten. Det var Jesus! Han hade blivit levande!

Du kan läsa om fler  
av Stilla veckans  
och Påskveckans  
dagar och händelser.  
Du hittar allt i bibeln  
eller svenskakyrkan.se

11



Välkommen att   bli medlem!

 
LIVETS STORA HÄNDELSER i form av dopet,  
konfirmation, vigsel och begravning. Dessa livshändelser  
är traditioner och minnen som betyder oerhört mycket  
för många människor. 
 
att det arrangeras en mängd AKTIVITETER FÖR BARN 
OCH UNGDOMAR. Inom Svenska kyrkan finns en särskild 
omsorg för just denna målgrupp. 150 000 barn och  
ungdomar deltar regelbundet i olika verksamheter. Det  
är allt ifrån babycafé (barn tillsammans med vuxen),  
”häng efter skolan”, frukost innan skolan, gudstjänster, 
riktade speciellt till barn, körer och mycket mer.  
 
JOURHAVANDE PRÄST SOM ERBJUDER AKUT  
SAMTALS- OCH KRISSTÖD och är en del av Svenska 
kyrkans själavård. Jourhavande präst kan kontaktas på  
flera sätt (bland annat genom att ringa 112) och det som 
sägs stannar mellan er. Jouren är öppen kl 21-06 varje 
dygn, en tid då resten av samhället ”är stängt”. 
 
en utökad tillgång till FAMILJERÅDGIVNING OCH 
RELATIONSRÅDGIVNING till reducerat pris.  

 
 att Svenska kyrkan är EN AV SVERIGES STÖRSTA 
MUSIKARRANGÖRER innebär allt fler får tillgång till en 
enorm musikskatt. Över 100 000 människor i alla åldrar 
sjunger i någon av Svenska kyrkans 5000 körer. Musik 
är en viktig del i kyrkans verksamhet och under hela året 
bjuds det på konserter av olika slag. 
 
att kyrkobyggnader och andra KULTURARV BEVARAS 
OCH KULTURHISTORISKA VÄRDEN FÖRS VIDARE 
TILL NÄSTA GENERATION. På Öland finns det flera  
kyrkor med nästan 1000-årig historia. Kyrkorna i de  
öländska byarna har en speciell plats i många människors 
hjärtan. Du som är medlem i Svenska kyrkan bidrar till  
att hålla kyrkorna öppna och tillgängliga. 

GEMENSKAP FÖR ÄLDRE OCH ENSAMMA då dessa 
ges möjlighet att samlas vid olika tillfällen varje vecka för att 
umgås och samtala. Vardagens ensamhet bryts och möjlig- 
heten att träffa andra berikar dagen. Pastoratets präster, 
diakoner och musiker håller även regelbundet träffar på 
kommunens äldreboenden så att de som inte kan ta sig till 
kyrkan ändå får ta del av bön, sång och gemenskap. 
 

I Svenska kyrkan finns det plats för dig som tror – eller tvivlar. För dig som längtar 
efter en bättre värld, som vill sjunga i kör, som värnar kyrkobyggnader och kultur- 
arvet och för dig som vill ha gemenskap. Du har säkert någon gång i ditt liv träffat  
på Svenska kyrkan, kanske vid en av livets stora händelser, som dop, konfirmation, 
bröllop eller begravning? Eller i din vardag, som när vi nattvandrar, eller bjuder  
på kaffe när ditt fotbollslag vinner på hemmaplan? Du är välkommen till kyrkan  
oavsett om du är medlem eller ej. Men som medlem hjälper du oss att jobba för:
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arbete på närmaste SJUKHUSKYRKA. Där finns präster 
och diakoner som dagligen stöttar sjuka, anhöriga och 
personal. Där sker gudstjänster varje vecka och många 
sjukbäddar får besök och samtal. 

För att Svenska kyrkan har EN BEREDSKAP FÖR  
ATT MÖTA DE BEHOV SOM UPPSTÅR VID KRISER 
OCH KATASTROFER och kan stärka sitt arbete vid  
nationella såväl som lokala kriser och olyckor. Den öppna 
kyrkan blir en stilla plats för tankar och en mötesplats 
för sörjande. Erfarenheten att möta människor i sorg och 
kris är till stor nytta och kyrkan är för många en trygg 
plats när det som inte får hända händer. Svenska kyrkan 
och din församling deltar i kommunens krisgrupp. 
 
att FINNAS FÖR MÄNNISKOR I SORG. När vi  
misternära och kära kan sorgen låsa in oss. I kyrkans 
sorgegrupper träffas man för att samtala om sorg och 
hitta vägar att leva vidare. Även präster och diakoner 
finns tillgängliga för självavårdssamtal och genomför  
hembesök.  
 
att sprida det sociala arbetet i form av  (DIAKONI = 
KYRKANS SOCIALA ARBETE)  diakonala insatser 
riktade till  samhällets utsatta både i Sverige och  
utomlands. 
 
Du kan läsa mer om vad ditt medlemskap bidrar till på 
hemsidan; svenskakyrkan.se/sodraoland  

 
DOPET ÄR GRUNDEN FÖR MEDLEMSKAP 
Medlem blir du genom att låta döpa dig – om du  
inte sedan tidigare är döpt i en kristen kyrka.  
Om du redan är döpt kan du kontakta församlingen  
och be att få bli medlem.

ALLA ÄR VÄLKOMNA TILL KYRKAN
Du är alltid välkommen till kyrkan, oavsett om du är  
medlem eller ej. Men det finns några regler för när  
du behöver, eller inte behöver ett medlemskap 
 
Kyrkoval och begravning - du behöver vara medlem 
- för att du ska ha rösträtt i kyrkovalet
- för att du ska kunna vara valbar i kyrkovalet
- för att din framtida begravningsgudstjänst ska  
kunna ske enligt Svenska kyrkans ordning i en  
kyrka med en präst.

Bröllop – en av er behöver vara medlem
Minst en person i ett par som ska gifta sig behöver  
vara medlem.

 
DÄREMOT GÄLLER ANDRA REGLER VID;
 
Dop, konfirmation och verksamhet, du behöver 
 inte vara medlem 
     - för att delta i gudstjänster och andra verksamheter. 
    - för att döpa ditt barn
    - för att påbörja konfirmationsundervisning.  
Inför själva konfirmationen kan konfirmander  
döpas, om de inte är döpta sedan tidigare.
 
KYRKAN BEHÖVER DIG
Är du redan medlem? Tack för att du är med!

Om inte – tycker du att kyrkan står för något gott?  
Då är du välkommen som medlem, för att ta del av  
allt det som kyrkan erbjuder och för att stötta kyrkan  
i dess uppdrag. 
 
Vill du bli medlem? 
Gå in på svenskakyrkan.se/sodraoland och hitta  
aktuell information. Du kan även maila pastoratets  
kansli; sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se  
eller ringa: 0485-380 12 
Du kan även scanna  
QR-koden så kommer  
du direkt till en  
inträdesblankett som  
du fyller i och sedan  
lämnar till närmsta  
församling/kyrka. 

VISSTE DU ATT..

Välkommen att   bli medlem!
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Det var ingenting,  
men ändå var det  

något otroligt viktigt

DAVID THURFJELL  
– Religionshistoriker som  
utforskar sekularism, andlighet 
och dess mellanrum 

Så kommer han till Öland igen, David Thurfjell. Detta är tredje tillfället han återkommer 
till Södra Öland. Det är blå himmel och sol och vi kommer överens om att solen skiner 
när han kommer till Öland. Förra besöket slogs han av den rosa solnedgången bakom 
Algutsrums kyrktorn. Nu bländas han åter av solens strålar på Öland.  

Intervju
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     David Thurfjell är en av Sveriges främsta religions-
historiker, känd för sina studier om sekularisering, 
religion och andlighet. Han är professor i religions- 
vetenskap vid Södertörns högskola och har blivit utsedd 
till årets kultursvensk och varit sommarpratare i P1. 
Religion och andlighet har helt enkelt blivit inbjudna i 
svensk medias finrum.  
     David har släppt flera böcker som bland annat berör 
sekulariseringsperspektivet i boken ”Det gudlösa 
folket” men även människans tendens att finna  
religiösa upplevelser i naturen i boken ”Granskogsfolk”. 
I sin senaste bok ”En lockton i ödemarken” berör han 
människans förmåga att besjäla 
världen. Det är just mening och 
andlighet som styr samtalet som förs 
i Rydberggården denna gång. Man 
märker att David är en van föreläsare 
och han har en förmåga att skapa 
förståelse för hur samhälle och  
religion hänger ihop.  
 
     För första gången på många år 
har fler människor valt att gå med i Svenska kyrkan 
än att lämna den. Ett trendbrott som kan ses som ett 
tecken på att kyrkan har en fortsatt och till och med 
växande relevans i dagens samhälle. David menar att 
det finns en stor grupp människor som, trots att de 
inte är aktivt religiösa, ändå söker sig till kyrkan vid 
återupprepade tillfällen i livet. Kanske inte jättemånga 
tillfällen, men viktiga tillfällen. Vid trauman, vid dop, 
bröllop eller begravning. Dessa individer är vad han  
kallar lågintensivt religiösa och de utgör en viktig del 
av kyrkan. Kyrkans roll är på så sätt inte bara en plats 
för tro, utan också en plats för existentiell reflektion och 
stöd i livets mest avgörande skeden. Han poängterar  
att kyrkan bör vara stolt att det är just så, att alla människor 
är välkomna utom någon form av prestation.  

     Men vad är det då som kyrkan kan göra som ingen 
annan i samhället kan? Vad har den att erbjuda som till 
exempel inte socialtjänsten, sjukvården eller skolan kan?  
Han menar att svaret ligger just i det andliga, i kopplingen  
till  något bortom det världsliga – till Gud. Kyrkan erbjuder 
något svårfångat men samtidigt något djupt betydelsefullt.  
 
     För att illustrera denna osynliga och betydelsefulla 
funktion, delade David en personlig berättelse. Hans son 
genomgick för några år sedan en svår period av psykisk 
ohälsa, något man kämpade med under en lång tid. När 
måendet äntligen stabiliserade sig reste David och sonens 
mamma till Grekland för att vila upp sig. De spenderade 

sina dagar i en liten by och  
försökte landa efter en  
utmanande tid. De hörde talas  
om en dal där det låg ett  
gammalt grekisk-ortodoxt/ 
kristet kloster. Under en  
vandring bestämde de sig för  
att gå dit. När de kom fram till 
det 1000 åriga klostret som låg  

i en nästan dold bergsvägg, knackade de på. En gammal 
man med långt vitt skägg öppnade dörren. Han visade 
sig vara en av klostrets munkar. De blev väl emottagna, 
fick se sig omkring och trots språksvårigheter satte de 
sig ner för en gemensam kopp te. David kände att han 
ändå var tvungen att försöka. Så han förklarade så gott 
det gick för munken, att det fanns en ung pojke hemma 
som var djupt ledsen.  
     - Will you pray for the boy?, frågade David. Munken 
skrev noggrant ner sonens namn på en liten lapp, la den 
i en ask och satte den på ett litet altare. Trots att denna 
handling inte på något sätt förändrade sonens medicinska 
tillstånd, gav den ändå David en känsla av att ha utfört 
något, en känsla av tröst och mening.  
     - Det var ingenting, men ändå var det något oerhört 
viktigt, beskriver David.



1515

DAVID THURFJELL, religionshistoriker och professor i religionsvetenskap.  
Ålder: 51 år  Bor:  Uppsala och Stockholm och arbetar vid Södertörns högskola 
 Utgivna böcker: (bland annat) 
2023 - En lockton i ödemarken : Om människans förmåga att besjäla världen 
2020 - Granskogsfolk : hur naturen blev svenskarnas religion 
2019 - Det gudlösa folket : De postkristna svenskarna och religionen 

 
 
 

     Denna historia knyter åter an till den inledande 
större frågan:  
     Vad kan kyrkan erbjuda som ingen annan kan? 
Socialförvaltningen och sjukvården kan hantera 
konkreta problem, men kyrkan erbjuder något mer 
svårdefinierat – en andlig dimension och en känsla  
av samhörighet i en värld där meningslösheten 
breder ut sig. Med meningslöshet menar David den 
existentiella meningskris som i dag sprids, särskilt 
bland unga. Många beskriver en känsla av tomhet 
trots materiell trygghet. För att tydliggöra så berättar 
han om ett samtal han en gång hade.         
     -Jag intervjuade en gång en ung man som sa: “Jag 
såg en dokumentär om Grönlandshajen. Den lever 
i 100 år, äter plankton och bara driver runt. Det är 
mitt liv. Jag bara simmar runt och blir matad – men 
var är meningsfullheten?”  
     David använder berättelserna om sin son och 
Grönlandshajen för att illustrera ett möte. Den unga 
mannen som liknar sitt liv med Grönlandshajen har 
allt men känner ändå att något obeskrivligt saknas. 
Munkarna ger ingenting men de ger ändå något 
obeskrivligt. Här blir kyrkan relevant för man kan 
ge något som ingen annan kan. De andra instanserna 
kan inte svara på dessa existentiella frågor. De har 
inte det obeskrivliga.  
    Vad är det då som påverkat den förändring vi idag 
ser?  Vad har ändrat kyrkans förutsättningar att ge  
andlighet i denna meningskris.? David vill skicka 
med oss fyra faktorer som han ser har påverkat just 
detta.  
 
     Han börjar med att förklara hur det så kallade 
“religionsfältet” har tecknats om. Förr var religion 
en annan del av samhället, en inramning av livet, ett 
regelverk, en myndighetshantering, folkbokföring, 
kyrkliga handlingar med mera. Detta fält har av  
diverse anledningar glidit isär. Vissa grejer som  
tillhörde kyrkan har glidit åt ett håll, några åt ett 
nannat håll och vissa saker åt ett tredje håll. Det har 
sedan uppstått nya fält med nya associationer. Delar 
av gamla kyrkan finns inom dessa. Till exempel  
ritualer, musik, andlighet men en annan del av det 
nya fältet kommer till exempel från idrottsrörelsen 
med hälsa och natur. Så nu kopplas till exempel 
skogspromenad och kyrkobesök tillsammans i  
samma existentiella fält. Organisationen är utvecklat 
för det gamla fältet men man förväntas ge något i  
det nya fältet.  

 
     Ytterligare en observation är kring det insnävade 
religionsbegreppet. Den första “True None” 
generationen växer upp – det vill säga, unga  
som helt saknar religiös anknytning. Tidigare  
generationer har kanske tagit avstånd från  
religion, men dagens unga har aldrig haft  
en relation till den alls. Detta gör dem  
samtidigt mer nyfikna och öppna för nya  
tolkningar av religionens roll. 
 
     En tredje faktor är individualismen.  
Sverige är världens mest individualistiska land.  
Kyrkan, som bygger på gemenskap, har haft  
svårt att nå fram i ett samhälle där människor  
i allt högre grad förväntas skapa sin egen  
mening. Samtidigt skapar individualismen  
en paradoxal press: Om alla numera får  
forma sina egna liv måste man också veta vad  
man vill. Att känna sin vilja är en färdighet  
som kräver övning. Förr kunde man skylla  
på yttre hinder som klass eller kön, men nu  
måste man själv ta ansvar för sin framgång  
eller misslyckande och det skapar en ny typ 
 av existentiell kris. 

     Sist men inte minst nämner 
han “Det avskaffade mellan- 
rummet”. Tidigare fanns en tydlig 
gräns mellan det materiella och 
det andliga. Nu finns ett växande 
behov av att hantera det diffusa 
och osynliga – det som kyrkan 
alltid har arbetat med.  
 
     Mitt i denna förändrade 
verklighet står Svenska kyrkan 
med en unik möjlighet. I en tid 
där meningslösheten breder ut 
sig kan kyrkan vara den plats som 
erbjuder något bortom det mätbara 
– en känsla av samhörighet, tröst 
och en osynlig men betydelsefull 
närvaro.  
     - Vi skapar en känsla av 
meningsfullhet genom samman-
hang, säger David. Och kanske 
är det just det som gör kyrkan 
oumbärlig i dagens samhälle.

 

text: MARIE HEDSTRÖM foto: KAJSA GÖRANSSON
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FREDAG 11 APRIL
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 	 Fredagscafé. Barn och ungdomar 10 kr, vuxna 20 kr. 
 

SÖNDAG 13 APRIL 
PALMSÖNDAGEN Vägen till korset 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Gudstjänst, Leif Bengtsson.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Mässa, Thomas Hård af Segerstad. Fredagskören medverkar  
			   och Glömminge och Algutsrums syföreningar bjuder på 		
			   kyrkkaffe med lotterier och auktion.	
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. Capella Oscaria medverkar.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Gudstjänst, Mattias Rosenquist. Musik. Efterföljande 
			   kyrkkaffe i Bygdegården i Norra Möckleby.
kl 13:00 	 Resmo församlingshem 		  Bordsmässa med pajlunch, Thomas Hård af Segerstad.  
			   För mer information, se sidan 28.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 	 	 Mässa, Leif Bengtsson. Café från kl 15.
kl 18:00 	 Kastlösa kyrka 		  Requiem av Attila Gracza. För mer information, se sidan 28. 

TISDAG 15 APRIL
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt, Thomas Hård af Segerstad, 
kl  14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga	 Mässa, Petronella Larsdotter.
kl 15:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Våffelcafé. För mer information, se sidan 28. 
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 	 	 Musikandakt, Petronella Larsdotter. Taizé-inspirerad andakt.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 16 APRIL
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön, Johanna Hafstad.

TORSDAG 17 APRIL
SKÄRTORSDAGEN SKÄRTORSDAGEN Det nya förbundet 
Församlingskollekt
kl 18:00 	 Segerstads kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Petronella Larsdotter.
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Tina Lönneborg. Kyrkokören medverkar. 
kl 18:00 	 Resmo kyrka 	 	 Skärtorsdagsmässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 18:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Birgitta Åhlin. 
kl 18:30 	 Mörbylånga kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Sara Ahlvin. Sångensemblen Sacré-kör.
kl 19:00 	 Torslunda kyrka 		  Skärtorsdagsmässa, Mattias Rosenquist. Konstantin Shakov - violin.
kl 19:30 	 Stenåsa kyrka 	 	 Skärtorsdagsmässa. 

KALENDARIUM  
Södra Ölands pastorat
Du är välkommen till morgonbön i Nådens kapell i Färjestaden måndagar, onsdagar och torsdagar  
kl 08:30 samt i Mörbylånga kyrka torsdagar kl 08:30. Varje vecka har vi även flera barn- och ungdoms- 
aktiviteter samt barn- och vuxenkörer.  För information, platser och tider se:  
svenskakyrkan.se/sodraoland  
* Vid minnesstund i Rydberggården kan det enstaka fredagar förekomma att fredagscafé utgår. 

www.svenskakyrkan.se/sodraoland			    
Tel 0485-380 12 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se

Vi finns på sociala medier 
Sök på Svenska kyrkan södra Öland
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FREDAG 18 APRIL
LÅNGFREDAGEN Korset 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Långfredaggsudstjänst, Sara Ahlvin. 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Petronella Larsdotter.  
			   Kyrkokören medverkar. 
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 	 	 Långfredagsgudstjänst, Tina Lönneborg. Lena Dalborg - fiol.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Långfredagsgudstjänst, Johanna Hafstad. Kyrkokören medverkar.
kl 13:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Birgitta Åhlin. Kyrkokören medverkar.
kl 15:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Korsandakt, Johanna Hafstad.
kl 15:00 	 Vickleby kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 16:00 	 Gräsgårds kyrka 		  Långfredagsgudstjänst, Petronella Larsdotter.  
			   Kören Sydöland medverkar. 

LÖRDAG 19 APRIL
PÅSKAFTONPÅSKAFTON Genom död till liv 
kl 23:00 	 Torslunda kyrka 		  Påsknattsmässa, Mattias Rosenquist. Daniel Smedberg - klarinett. 

 
SÖNDAG 20 APRIL 
PÅSKDAGEN PÅSKDAGEN Kristus är uppstånden 
Rikskollekt: Sveriges kristna råd 
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Himlamix - mässa med små och stora, Sara Ahlvin. Generations	
			   kören sjunger. Efterföljande påskfest i församlingshemmet. För mer 	
			   information om festen och generationskören, se sidan 28.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 	 	 Gudstjänst, Petronella Larsdotter. Kyrkokören och barnkören  
			   medverkar. Kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 	 	 Mässa med små och stora, Tina Lönneborg. Barn- och  
			   kyrkokören medverkar.  
kl 10:00 	 Resmo kyrka      		  Påskdagsmässa. Thomas Hård af Segerstad. Resmo-Vickleby 	
			   kyrkokör medverkar.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist och Johanna Hafstad.  
			   Kyrkokören medverkar. Det spelas brass. 
kl 13:00 	 Gårdby kyrka		  Påskdagsmässa med små och stora, Birgitta Åhlin.  
			   Kyrkokören och församlingens juniorer medverkar. Det delas 
			   ut påskliljor och påskgodis.
kl 16:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Påskdagsmässa, Petronella Larsdotter. Kyrkkaffe från kl 15 i  
			   församlingshemmet med påskbakelse. Sydölands barnkör  
			   och Kören Sydöland medverkar. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 Kors & Tvärs - Mässa för alla, Johanna Hafstad. Påskfest med 	
			   enkel mat, lek, prat och gemenskap. 
 
 
MÅNDAG 21 APRIL
ANNANDAG PÅSKANNANDAG PÅSK  Möte med den uppståndne 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Gudstjänst, Sara Ahlvin. Vi sjunger påskens psalmer.
kl 10:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 10:00 	 St Knuts kapell, Gråborg		  Pilgrimsvandring, Tina Lönneborg och Birgitta Åhlin.  
			   För mer information, se sidan 7.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. 
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Beatleskonsert. För mer information, se sidan 29.

TISDAG 22 APRIL
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		  Andakt, Petronella Larsdotter. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 23 APRIL
kl 12:00 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön med efterföljande Café Duvan, Birgitta Åhlin.  
			   Gemenskap med enkel måltid. 40 kr.
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KALENDARIUM  
Södra Ölands pastorat

Vi finns på sociala medier 
Sök på Svenska kyrkan södra Öland
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TORSDAG 24 APRIL
kl 10:30 	 Mörbylånga församlingshem 		  Sånger vi minns. Vi sjunger gamla sånger, pratar och 
				    äter ihop. Fokus på personer med kognitiv svikt samt 	
				    anhöriga. Meddela ditt deltagande samt ev. allergier 		
			                 till Katarina Westerlund, 010-35 47 414, eller Fredrik 		
				    Lilja, 010-35 47 411. Vid övriga frågor kontakta 
				    Sofia Wermelin, diakonkandidat via växel 0485-380 12 
 
kl 17:00 	 Mörbylånga församlingshem 		  Familjekväll., Sara Ahlvin. Vi börjar kl 17.00 med en kort 	
				    andakt i kyrkan. För mer information, se sidan 29.
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Veckomässa, Mattias Rosenquist. 
kl 19:00 	 Vickleby kyrka 			   Berättarkväll. För mer information, se sidan 29.

LÖRDAG 26 APRIL
kl 13:00 	 Glömminge församlingshem 		  Lördagsträff med soppa. För mer information, se sidan 29.  
 

SÖNDAG 27 APRIL
ANDRA SÖNDAGEN I PÅSKTIDENANDRA SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN Påskens vittnen 
Rikskollekt: EFS
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 			   Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 			   Högmässa, Jan-Olof Johansson.
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 	 		  Mässa, Tina Lönneborg. Efterföljande kyrkkaffe. 
				    Efter mässan upptäcker vi kyrkans skatter tillsammans 	
				    med Algutrums syförening. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 			   Högmässa, Mattias Rosenquist. Gert Kinnander -  sång.
kl 13:00 	 Torp, Gårdby			   Pilgrimsgudstjänst, Birgitta Åhlin. För mer  
				    information, se sidan 7.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 	 		  Mässa, Jan-Olof Johansson. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 			   Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.  
 

MÅNDAG 28 APRIL
kl 12:30 	 Södra Möckleby församlingshem 		 Dagledigträff. För mer information, se sidan 29.

TISDAG 29 APRIL
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden			   Mässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga		  Andakt, Petronella Larsdotter.  
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 			   Musikandakt. Therese Wahlgren Sundén - sång  
				    och Christer Svensson - piano. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad. 

ONSDAG 30 APRIL
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga			  Mässa, Thomas Hård af Segerstad, 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön med efterföljande Café Duvan, 
				    Jan-Olof Johansson. Gemenskap med enkel måltid. 40 kr.
kl 14:00 	 Resmo församlingshem 			   Bibelstudium, Thomas Hård af Segerstad. Vi samtalar  
				    om kommande söndags bibeltexter., 
kl 19:00	 Segerstads kyrka 			   Valborgsmässoandakt, Jan-Olof Johansson.  
 
 
LÖRDAG 3 MAJ
kl 15:00 	 Hulterstads kyrka 	 		  Konsert för att fira Världsarvsjubileum. För mer  
				    information, se sidan 30.

SÖNDAG 4 MAJ
TREDJE SÖNDAGEN I PÅSKTIDENTREDJE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN Den gode Herden 
Stiftskollekt: 	Kyrkans SOS, Johannelunds teologiska högskola i Uppsala 
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 	 		  Gudstjänst, Sara Ahlvin. Mörbylånga–Kastlösa  
				    kyrkokör medverkar.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 			   Gudstjänst, Jan-Olof Johansson. . 
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 	 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. Efterföljande kyrkkaffe.
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kl 11:00 	 Torslunda kyrka 			   Högmässa, Mattias Rosenquist.  
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 			   Mässa, Petronella Larsdotter. Sydölands barnkör  
				    medverkar. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 			   Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Kors & Tvärs - mässa för alla, Johanna Hafstad.  
				    För mer information, se sidan 28. 
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 	 		  Gudstjänst, Birgitta Åhlin. 
kl 19:00 	 Torslunda kyrka 			   Konsert. För mer information, se sidan 31.

TISDAG 6 MAJ 
kl 08:30 	 Torslunda kyrka 			   Mässa, Mattias Rosenquist.
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga 			   Mässa, Petronella Larsdotter. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka	 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 7 MAJ
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön med efterföljande Café Duvan,  
			   	 Jan-Olof Johansson. Gemenskap med enkel måltid. 40 kr.
kl 18:00 	 Rydberggården, Algutsrum		  Tacoturné. Svenska Kyrkans Unga Södra Öland  
				    bjuder in dig som går på högstadiet och uppåt  
				    till tacoturné. Anmäl dig gärna senast dagen före  
				    via sms till Linda Höstö, 070-272 03 60, eller till 
				    Anette Petersson, 076-136 81 63.

TORSDAG 8 MAJ
kl 10:30 	 Mörbylånga församlingshem 		  Sånger vi minns. Vi sjunger gamla sånger, pratar 		
				    och äter ihop. Fokus på personer med kognitiv svikt 	
				    samt anhöriga. Meddela ditt deltagande samt ev.  
				    allergier till Katarina Westerlund, 010-35 47 414,  
				    eller Fredrik Lilja, 010-35 47 411. Vid övriga frågor 
				    kontakta Sofia Wermelin, diakonkandidat,  
				    0485-56 44 67 alt. sofia.wermelin@svenskakyrkan.se.
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Taizémässa, Johanna Hafstad. 

FREDAG 9 MAJ 
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		  Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 		  Fredagscafé. Barn o ungdomar 10 kr, vuxna 20 kr. 

SÖNDAG 11 MAJ
FJÄRDE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN FJÄRDE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN Vägen till livet 
Rikskollekt: 1/2 Svenska kyrkans Unga, 1/2 SALT, barn och unga i EFS
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 	 		  Högmässa, Tommie Andersson 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 			   Gudstjänst, Leif Bengtsson. 
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 			   Gudstjänst med små och stora, Tina Lönneborg. 
				    Vårmusikal med barnkören. Efterföljande kyrkkaffe. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 			   Högmässa, Sara Ahlvin. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 			   Mässa, Leif Bengtsson. Café från kl 15:00.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 			   Högmässa, Tommie Andersson. 
kl 18:00 	 Norra Möckleby kyrka 			   Gudstjänst, Tina Lönneborg. 

TISDAG 13 MAJ
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden			   Andakt, Thomas Hård af Segerstad.
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga		  Andakt. 
kl 18:00 	 Södra Möckleby kyrka 			   Musikandakt, Petronella Larsdotter.  
				    Daniel Smedberg - klarinett.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 			   Stilla mässa. Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 14 MAJ
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön med efterföljande Café Duvan, 
				    Johanna Hafstad. Gemenskap med enkel måltid. 40 kr.
kl 19:00 	 Vickleby kyrka 			   Musik & lyrik. För mer information, se sidan 
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Lila är eftertankens, lidandets och botgöringens  
färg och används under fastan och advent. 

Vitt är glädjens färg, Kristusfärgen. Den används  
på de stora Kristusdagarna; till exempel jul, påsk,  
Kristi förklaringsdag och på andra glada dagar  
samt vid vigselgudstjänster.

Svart är sorgens färg och används endast på  
långfredagen, vid begravningar samt eventuellt  
på alla själars dag. Svart används även vid  
requiemmässa.

TORSDAG 15 MAJ
kl 18:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Veckomässa, Johanna Hafstad. 

FREDAG 16 MAJ 
kl 07:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		  Fredagsfrukost. Frukosthäng för dig som går på högstadiet.
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum 		  Fredagscafé. Barn o ungdomar 10 kr, vuxna 20 kr. 

LÖRDAG 17 MAJ
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 			   Konsert. För mer information, se sidan 31. 

SÖNDAG 18 MAJ
FEMTE SÖNDAGEN I PÅSKTIDENFEMTE SÖNDAGEN I PÅSKTIDEN Att växa i tro 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 			   Mässa i Taizeton, Sara Ahlvin.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 			   Mässa, Birgitta Åhlin. Efterföljande kyrkkaffe.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 			   Högmässa, Mattias Rosenquist. Roland Hybelius - klarinett.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 			   Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15:00.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 			   Högmässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 17:00 	 Nådens kapell, Färjestaden			  Kors & Tvärs- Mässa för alla, Johanna Hafstad. För mer  
				    information, se sidan 28. 
kl 18:00 	 Sandby kyrka 			   Mässa, Birgitta Åhlin.
kl 19:00 	 Hulterstads kyrka 		   	 Vårkonsert med kyrkokören.

Anslagstavlan

NYTT SWISHNUMMER FÖR  
DIAKONALA ÄNDAMÅL!

Swisha till 123 468 35 20  

eller scanna QR-koden  

till höger!

Pastoratet har startat ett specifikt swishnummer  
vars bidrag endast går till diakonalt stöd inom  
Södra Ölands pastorat. Vill du vara med och  
stödja människor i din lokala närhet som inte  
får ihop ekonomin till vardagens grundläggande  
behov så går det bra att swisha ditt bidrag. 

Södra 
Öland

		

Va d  v i l l  d u  u p p l e v a 
i musikväg i Torslunda 
fö rs amling?

RUDEVALDSFONDEN
Sedan några år tillbaka förvaltar Torslunda församling över  
en fond, Rudevaldsfonden efter makarna Rudvald. Fonden är  
märkt för att utveckla och uppmuntra musiklivet i Torslunda  
församling. Det har hållits konserter, köpts in instrument,  
arrangerats musikskola för ungdomar med mera. Det efterlyses  
nu ideer från församlingsborna i Torslunda församling. 
 
	   Så - vad vill du uppleva i musikväg? 
 
Hör gärna av dig med förslag till församlingrådets  
ordförande Lena Marcusson. E-post: lolight908@gmail.com



Kyrkoval  
2025

Rösta i kyrkovalet
8–21 september!
svenskakyrkan.se/kyrkoval

Bra att veta inför kyrkovalet 2025
ALLA SOM ÄR 16 ÅR OCH ÄLDRE SAMT ÄR MEDLEMMAR I SVENSKA KYRKAN 
FÅR RÖSTA I KYRKOVALET. 

     Svenska kyrkan är demokratiskt uppbyggd  
och den 8-21 september 2025 är det kyrkoval.  
I Kyrkovalet kan du välja att rösta på tre olika 
nivåer. 
 
RÖSTA LOKALT TILL KYRKOFULLMÄKTIGE 
Du väljer kyrkofullmäktige där du lokalt bor.  
Södra Ölands pastorat är ungefär som Mörbylånga  
kommun. Här bestäms ramarna för den  
verksamhet som finns nära dig, till exempel  
verksamhet för barn, unga och äldre och hur  
musiklivet ska se ut i kyrkan.  
 
RÖSTA REGIONALT TILL STIFTSFULLMÄKTIGE  
Svenska kyrkan är indelad i tretton stift.  
Stiftsfullmäktige är stiftets högst beslutande  
organ och Öland tillhör Växjö stift. Stiftens  
uppgift är att stötta församlingarna i deras  
verksamhet och förvaltning.  
 
RÖSTA NATIONELLT TILL KYRKOMÖTET.  
Kyrkomötet är Sveriges högst beslutande organ.  
Dess 251 ledamöter beslutar om kyrkans  
gemensamma och övergripande frågor. 
 

 
Så här röstar du 
     På valdagen 21 september 2025 röstar du i 
den vallokal som står angivet på ditt röstkort. 
Du får hem kortet ett par veckor före valet. 
Det är viktigt att du kommer ihåg att ta med 
ditt ID-kort.  
     Du kan även förtidsrösta under perioden 
8-21 september. Väljer du att förtidsrösta så 
kan du göra detta i en förtidsröstningslokal var 
som helst i Sverige. För att förtidsrösta måste 
du ha med ditt röstkort samt id handling.  
     Brevröstning med post eller bud gör det 
möjligt att rösta för den som inte själv kan  
ta sig till vallokalen. Vänd dig till den  
församling du är bosatt i för att få ett sådant 
paket hemskickat till dig.  
 
Vad röstar jag på? 
     I kyrkovalet röstar du på  
nomineringsgrupper. Du kan se vilka  
grupper och kandidater som ställer upp  
på www.svenskakyrkan.se/kyrkoval  
På valsedeln är det tillåtet att göra tre  
personkryss. 
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Anslagstavlan
Va d  v i l l  d u  u p p l e v a 
i musikväg i Torslunda 
fö rs amling?

Sedan några år tillbaka förvaltar Torslunda församling över  
en fond, Rudevaldsfonden efter makarna Rudvald. Fonden är  
märkt för att utveckla och uppmuntra musiklivet i Torslunda  
församling. Det har hållits konserter, köpts in instrument,  
arrangerats musikskola för ungdomar med mera. Det efterlyses  
nu ideer från församlingsborna i Torslunda församling. 
 
	   Så - vad vill du uppleva i musikväg? 
 
Hör gärna av dig med förslag till församlingrådets  
ordförande Lena Marcusson. E-post: lolight908@gmail.com
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     - Kyrkan har alltid varit närvarande i mitt liv, en 
plats dit jag alltid kunnat vända mig. När jag blev  
förälder blev det än mer påtagligt och vi har varit 
med i flera av kyrkans verksamheter för barnen. Jag 
sjunger också i Torslunda kyrkokör, så kyrkan har  
naturligt blivit en stor del av mitt och våra liv på 
många sätt. Precis som för många andra tonåringar 
var planen att konfirmera mig när jag gick i åttan. 
Men omständigheter gjorde att jag hoppade av, och 
det är något jag alltid har ångrat. Men så när det var 
dags för äldsta dottern att konfirmera sig tänkte jag 
att det var dags också för mig. Jag hade ju ofta tänkt 
att göra det, så det var inget nytt. Jag känner kyrkan 
som en trygg plats, och det är något jag också vill ge 
min dotter, inte minst med tanke på alla de otrygga 
platser som finns i samhället.

     Man kan stöta på Åsa i Färjestaden, hon älskar 
att promenera och röra på sig och då gärna med en 
ljudbok i lurarna som sällskap. Då infinner sig ofta 
en avkoppling som är värdefull för henne. Men trots 
att det är i Färjestaden hon har sin hemmaplan, så 
var det i Mörbylånga kyrka som hon konfirmerades 
under januari månad i år. Detta efter att hon hade läst 
för prästen Sara Ahlvin och pedagog Linda Höstö.  
För Åsa bestod konfirmationsläsningen av ett antal 
träffar dagtid där man tillsammans sedan gick igenom 
den textläsning man fått inför varje träff.  
     -Vi läste två böcker, en om kristen tro och en om 
Matteusevangeliet, förklarar Sara.  Till varje tillfälle 
fick deltagarna i uppgift att läsa ett antal kapitel och 
förbereda samtalsfrågor. Våra träffar, 2 timmar per 
gång, handlade sen om de tankar och frågor som 
väckts under läsningen. 

     Jag reflekterar lite och frågar Åsa; Eftersom en 
grupp med vuxenkonfirmander är mindre än  
”den vanliga gruppen av tonårskonfirmander”,  
blir konfirmationsläsningen då mer skräddarsydd? 
Upplevs den därav mer personlig? Åsa nickar  
igenkännande och håller med i min reflektion. 
     - Jag minns de som avkopplande och mysiga  
träffar, enkla möten över en lunch, som skapade  
en härlig gemenskap ihop med andra. Och Sara  
Ahlvin, Åsas konfirmationspräst berättar: 

text: JIMMY FREDRIKSSON

Det år du fyller fjorton får du en inbjudan till konfirmation från Svenska kyrkan. 
Men kanske valde du att inte besvara din inbjudan när den kom? Erbjudandet om 
konfirmation går aldrig ut, din församling erbjuder dig den möjligheten även som 
vuxen. Man kanske inte känner sig tillräckligt mogen när inbjudan kommer, behovet 
har landat mer i vem du är och vad du tror på.  37-årige trebarnsmamman Åsa är en 
av de som valt att konfirmera sig senare i livet. 

”ATT KONFIRMERA MIG SOM 
VUXEN GAV MIG TRYGGHET”

     -Att konfirmeras som vuxen skiljer sig en del från att 
göra det som tonåring rent praktiskt. För det första är 
det nog ofta ett mer medvetet och genomtänkt beslut 
som bottnar i sökande och tro. För en del är det som för 
Åsa, att konfirmationen av olika skäl inte blev av som 
tonåring. För andra har kanske frågor om tro och liv 
kommit med åldern. Man kanske inte döptes som barn 
eller så har man inte haft någon relation till kyrkan alls 
under uppväxten, men så är det något specifikt som 
gör att ett sökande vaknar till liv. 

Samtalet

Konfirmationsgudstjänst i Mörbylånga kyrka
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När vi konfirmerar tonåringar så träffar vi dem regelbundet 
under en längre tid, ofta under ett helt läsår. Vi varvar då 
undervisningen med praktiska övningar, skapande, upp- 
levelsevandringar, film och gudstjänster. Vi har helt enkelt 
mer tid på oss och tiden gör att vi hinner med fler saker. 
Men det är också så att unga människor behöver fler former 
för att inte tappa intresset och för att orka vara uthålliga 
och se att detta angår mig. Även när vi konfirmerar vuxna 
kan upplägget utformas på många olika sätt.  
 
     Under Åsas konfirmationstid rörde det sig om vuxna som 
alla arbetade oregelbundet. Därav kunde de ses dagtid, men 
själva kärnan i konfirmationsundervisningen är på många 
sätt densamma oavsett ålder på dem som deltar. Det är  
dopundervisning, samtal om kristen tro och att vara  
människa. Sara fortsätter: 
      - Det handlar om att stärka människor i sin tro på både 
Gud, sig själva och medmänniskan. Att stärka hopp och mod 
att våga leva i sitt dop och våga söka vidare och ständigt 
leva i den utveckling som tro är. Och eftersom de som var 
med i just denna grupp redan var döpta och har en aktiv 
kristen tro, går på gudstjänster och finns i annan verksamhet, 
så fick de den biten på egen hand. 
 
     Konfirmationen är en bekräftelse av dopet.  Det är dock 
inget krav på att vara döpt eller medlem i Svenska kyrkan 
när du anmäler dig till konfirmationen. Den som inte är 
döpt, döps under konfirmandtiden och kan därefter  
konfirmeras. Många vittnar som sagt om att konfirmation 
som vuxen ofta görs till stor del av personliga skäl, som 
även Åsa berättat om. Läsningen gav henne mycket. Hon 
berättar att hon har upplevt ensamhet i livet och när hon 
får frågan om vad konfirmationen har gett henne så  
kommer svaret snabbt: 
     -Man är aldrig ensam i någonting. Hur ensam jag känner 
mig så finns det alltid något annat, någon annan som förstår, 
har det likadant. Man får ju känslan av att vara del av en 
större gemenskap, man tillhör någonstans. Hon fortsätter: 
     -Alla känslor kring min konfirmation har varit bra, jag 
känner att jag har kunnat ställa alla de frågor jag behövt 
ställa utan att känna att de kanske varit fel och svaren jag 
har fått har varit användbara. Nu har hon en känsla av att 
kunna luta sig mot tron och hon känner sig mer trygg i den. 
Vad är den största anledningen till det, frågar jag? 
     -En blandning av att jag fått mer fakta och samtidigt fått 
prata om det. Man måste mata tron, precis som man matar 
all annan kunskap och det känner jag att jag verkligen har 
kunnat göra i detta. Det var helt rätt för mig att ta steget, 
jag valde konfirmationen för min egen skull. 
 
     Själva konfirmationsdagen delade Åsa tillsammans med 
farmor, sin dotter och en kompis. Efteråt var det fika med 
kaffe och bullar i församlingshemmet. Men också efteråt 
har konfirmanderna träffats och kunnat reflekterat över  
det de varit med om.       
     -Tiden som konfirmand blev till en så fin gemenskap, 
verkligen någonting jag kan sakna än idag. En väldigt rolig 
tid med allt vi gjorde tillsammans, en upplevelse vi alla 
kommer bära med oss säger hon.  

text: JIMMY FREDRIKSSON
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JAG HAR LÖST KRYSSET!

ADRESS:

NAMN: Vi vill ha din lösning  
senast 23 december

Skicka lösningen till Södra Ölands pastorat, 
Kyrkgatan 3, 386 92 Färjestaden eller fota  

sidan och sms till 072-567 80 08  
Vinnarna får en present i brevlådan.
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PÅSKKNEP FÖR DE YNGRE

Fyll i vad bilderna föreställer så får du fram några ord 
som hör ihop med påsken.

1. P _ _ _ _ F T O N

2.  S K _ _ _ _ _ S D A G

3.  P Å _ _ _ _ _ 

4.  P Å S K _ _ _ T

5.  D Y M _ _ _ _ _ S D A G

1.
2.

3.

4. 5.

Konstruktör: Hanna Nicklasson

LITE FÖR DE YNGRE!

HITTA ETT PÅSKIGT ORD! 
 
Det som bilden föreställer  
ska skrivas in i de tomma 
rutorna så att det bildas  
ett ord som förknippas  
med påsk!

4.2. 5.
  3.

Konstruktör: H
anna N

icklasson

 1. 
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     Jag har tänkt på allt det här och på allt som håller på 
att hända. Några talar om det, medan andra är tysta,  
vågar inte ens tänka på utvecklingen. Efter regnet är 
marken grön igen och jag ser underbara blommande 
buskar, färgstarka blommor och i träden och bland  
buskarna skuttar ekorrar. Som om världen just nu  
fötts igen.  
 
     Där, renad av regnet, hittar jag min egen sköra lilla 
värld. Där blommar hoppet fram. Människorna omkring 
mig är snälla och trevliga. De är infödda amerikaner och 
inflyttade mexikaner. Spanska och engelska blandar sig 
som en melodisk konsert av röster. Jag trivs med dem 
och deras skratt. Palmerna omkring oss står som  
vaktande stolta pelare. Världen är vacker. Och mitt i 
glädjen stiger hoppet upp mot den blå himlen och gungar 
kärleksfullt vidare som en snövit molntuss mot sina mål.

     Påsken ger oss ett hopp, trots ondska och död.  
Vi stillar oss. Vi ser på varandra med kärlek och  
hoppas på en framtid där vi alla tar hand om varandra 
och vi önskar oss innerligt en ny värld fylld av  
klokskap och fred.

     Jag tittar i kalendern, det är den 14 februari. Sedan en 
tid är jag i Los Angeles. Brändernas stad. Rök och svarta 
nedbrända kullar. Efter en mycket lång torka bredde 
bränderna ut sig milsvitt och slukade all vegetation  
men också många hus och hem. I brändernas spår finns 
många hemlösa och alla de som förlorat vänner och  
anhöriga. Brandmännen har kämpat mot de olika  
bränderna dygnet runt. Men så kom då äntligen regnet. 
Mycket regn, som spolade ner den brända jorden från 
kullarna och bredde ut sig över vägarna och över hus 
som ännu stod kvar.

     I USA sker allt så stort. Bränder, regn och stormar 
påverkar livet i stora dimensioner. Sedan länge vandrar 
många hemlösa på gatorna och drar i bästa fall det lilla de 
äger på en kundvagn. På kundvagnen, som symboliserar 
mat och välstånd, ligger en smutsig filt, några klädpaltor 
och annat som hittats någonstans bland soporna. Vid 
sidan av dem fräser dyra bilar omkring på gatorna och 
jagar fram mellan olika highways. Dyra förarlösa bilar 
kör felfritt och tyst på gatorna. Mellan bilarna är det inte 
så långt, men mellan människorna är det avgrunder.  
Tiden går fort med en snabb utveckling framåt. Men i vissa 
fall går den bakåt och människovärdet glöms bort tyvärr.

När andra sidan Atlanten blir nära 
men lidande väcker hopp 
 text&foto: MARGARETHA HOLM MAGNUSSON

Krönika
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 text och foto: SOFIA WERMELIN

Äntligen är Barnens altarskåp på plats. Allt material är återbruk.  
Församlingsbor har sytt mässhakar av tyg de haft hemma. Skåp  
och nattvardsbägare har inhandlats på loppis. Nu hoppas  
församlingen att altarskåpet ska komma till stor glädje bland  
barn och unga som genom lek vill lära sig mer om glädje och  
sorg, kyrkans traditioner och sångskatter.

     Skåpet är utformat för att stödja barn i att utforska kyrkans 
värld och förstå dess traditioner på ett lekfullt sätt. Här kan 
de leka präst och ta på sig liturgiska kläder i sin storlek. Leka 
bröllop, begravning, dop och gudstjänst. Endast fantasin  
sätter gränser. 
      - Vi vill att altarskåpet ska användas flitigt och ses som ett 
pedagogiskt verktyg, säger Linda Höstö, pedagog. 
     Barnens altarskåp är en pågående process och det kommer 
tillkomma material efter hand. Tack vare engagerade  
församlingsbor som sytt och vävt så finns mässhakor och sto-
lor i flera olika färger på plats, redo att användas. 

     - Vi vill även passa på att hälsa förskolor, skolor,  
LSS- verksamheter eller andra intresserade att besöka  
och ta del av altarskåpet, berättar diakonikandidat  
Sofia Wermelin. 
     Då vi alla har ett ansvar att vårda och bevara Guds 
skapelse är det viktigt att Svenska kyrkan engagerar sig  
i miljöarbete.   
      -  Därför är det naturligt att Barnens altarskåp har  
tagits fram på ett hållbart sätt via skapande och återbruk, 
säger Sara Ahlvin.

BARNENS ALTARSKÅP   ÄNTLIGEN INVIGT i    Mörbylånga kyrka

27

 
Barnens altarskåp i Mörbylånga kyrka.  
Alva 7 år (bild ovan) är väldigt nöjd med den  
utökade inredningen i kyrkan.  
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Himlamix - påskmässa 
med små och stora  
MÖRBYLÅNGA KYRKA 
Söndag 20 april kl 10 

Efter gudstjänsten går vi över till församlingshemmet 
där det serveras hamburgerbuffe! Det finns möjlighet 
att ta påskfoto - ta med ditt foto hem!  Måla en kruka  
till din vårblomma och mycket annat påskpyssel.

28

Välkommen till kors & tvärs - En mässa för alla!

Mässa och därefter enkel kvällsmat,  
öppna lekrum, prat och gemenskap. 

BORDSMÄSSA MED PAJLUNCH 
i Resmo församlingshem
Söndag 13 april 13.00 
 
Välkommen på bordsmässa  
med pajlunch.

Anslagstavlan

VÅRENS ÅTERSTÅENDE DATUM; 
 
Söndag 20 april  -  Påskfest! 
Söndag 4 maj 
Söndag 8 maj 
Söndag 1 juni  Sommarfest! Vi börjar 

alltid  
kl 17

REQUIEM
SÖNDAG 13 APRIL KL 18
Requiemkören, Margareta Melz - sopran, 
Marcus Alvgrim - orgel, Gabriel Szamosi - cello, 
Elias Rosenquist - pukor och Attila Gracza - dirigent.

KASTLÖSA KYRKA

V I L L  D U  VA R A  M E D  I  E N  ” P O P -U P  G E N E R AT I ON S KÖ R ” ?

I samband med PÅSKDAGEN bildar vi en generationskör! Vi ses samma dag i 
kyrkan KL 9 och övar för att sedan SJUNGA I PÅSKDAGSMÄSSAN KL 10.  

VI ÖVAR OCH UPPTRÄDER SÖNDAG 20 APRIL I MÖRBYLÅNGA KYRKA. 

E N  KÖ R  F Ö R  A L L A  Å L D R A R  O C H  D U  B E H ÖV E R  I N T E  A N M Ä L A  D I G , B A R A  KOM !

NÅDENS KAPELL I FÄRJESTADEN

            VÅ F F E L C A F É  
Mörbylånga församlingshem 
 
 

Tisdag 15 april kl 15-16:30 
Våffla med saft/kaffe/te 

10 kr för barn & 20 kr för vuxna
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FAMILJEKVÄLL 
i Mörbylånga

PÅSKLOVSSPECIAL - ”Tac(k)olov”       
Torsdag 24 april

VI SAMLAS KL 17.00 I KYRKAN för en kort  
kvällsandakt. Därefter bjuds det på tacos 

i församlingshemmet och när alla är 
mätta  och belåtna annordnas aktiviteter 
och pyssel av olika slag. Anmälan senast  

dagen innan via sms till Linda Höstö  
   tel. 070-272 03 60

Berättarkväl l   
I VICKLEBY KYRKA 
TORSDAG 24 APRIL KL 19 ”Rebell i Guds rike” 

Vi lyssnar på Mattias Rosenquist , 
pastoratets kyrkoherde. Det bjuds på enkel 
förtäring.  Kollekt vid utgången.

Musik på annandagen 
BEATLESKONSERT

SÅNG OCH MUSIK AV OCH MED;  
Elisia Wahlgren Sundén - John Skarsgård -  
Johan Skarsgård - Malte Johansson -  
August Johansson - Martin Johansson  
och Christer Svensson.

Torslunda kyrka 
Måndag 21 april kl 18

LÖRDAGSTRÄFF 
med sopplunch och andakt
GLÖMMINGE FÖRSAMLINGSHEM
LÖRDAG 26 APRIL KL 13
Lennart Arfwidsson gästar oss.  ”Från Brask och 
Gustav Vasa till Tegnér och Tottie" - ett kåseri 
om Kalmar stift. Andakt, Tina Lönneborg. 
Kostnad 100 kr.

    Välkomna hälsar
      Glömminge kyrkliga syförening

DAGL E DIGT RÄ F F 
Södra Möckleby församligshem  
Måndag 28 april kl 12:30 VI ÖVAR OCH UPPTRÄDER SÖNDAG 20 APRIL I MÖRBYLÅNGA KYRKA. 

En enkel lunch med kaffe och kaka. 

Det hålls även andakt  

och bjuds på 

underhållning.

40 kr

Fira påskdagen i Gårdby 
Söndag 20 april kl 13 
Gårdby kyrka  
 
  PÅSKDAGSMÄSSA  
med små och stora  
 
 

Juniorerna dramatiserar 
och Kyrkokören sjunger!

 
  



Diakonimottagningen
Mottagningsverksamhet för dig som behöver tillfälligt 
ekonomiskt stöd, till exempel på grund av arbetslöshet, 
sjukskrivning eller annat inkomstbortfall.

TISDAGAR KL 13-15
NÅDENS KAPELL, SOMMARROGATAN 9 I FÄRJESTADEN

Välkommen att boka tid hos någon av våra diakoner:

Jan Fellenius
0485-56 44 66
jan.fellenius@svenskakyrkan.se

Åsa Bergman
0485-393 62
asa.bergman@svenskakyrkan.se

Martin Petré
0485-56 44 81
martin.petre@svenskakyrkan.se

Sofia Wermelin
0485-56 44 67
sofia.wermelin@svenskakyrkan.se

30
30
3030

Kostnad  120 kr

Följ med på församlingsresa till Madesjö  
kyrkstallar och Minnenas muséum. Onsdag 7 maj  
avgår buss från Glömminge kyrka kl 13 och sedan  
från Rydberggården kl 13:10. Anmäl dig senast den  
25 april till Tina Lönneborg på telefon: 0706733671  
eller maila:tina.lonneborg@svenskakyrkan.se

GLÖMMINGE - ALGUTSRUM FÖRSAMLING  
ÅKER PÅ församlingsresa Onsdag 7 maj 

VÄRLDSARVET  
S ö d r a  Ö l a n d  
firar tjugofem år        
Jubileumskonsert   
LÖRDAG 3 MAJ KL 16 
Hulterstads kyrka 

Medverkande 3 maj:  
Cecilia Lindwall  
Maja Arthursson  

Resmo-Vickleby kyrkokör  
Helen Olsson  

	  
Kvällen leds av konferenciererna  

Patrik Arthursson och  
Saga ”Starur” Björling. 

Firandet sker i samarbete mellan  
Mörbylånga kommun och  

Södra Ölands pastorat med  
stöd av Region Kalmar Län.  

 
Detta är första av tre jubileumskonserter.

25 

ÅR 

Musik och lyr ik 
VICKLEBY KYRKA  
onsdag 14 maj kl 19  
 
Dan Andersson i ord och ton  
med kören Silvertonen

ÖLANDS KYRK-
STAFETT 2025 
 

 Kom och träffa oss på Södra Hamnplan i Färjestaden! 
Här står vi på plats vid start/målgång under hela 
tävlingen, från kl 09 till prisutdelningen.

Södra 
Öland

LÖRDAG 3 MAJ  
SÖDRA HAMNPLAN  

I FÄRJESTADEN  
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Vårkonsert i  
ALGUTSRUMS KYRKA

Vårkonsert i Liljekonvaljens tid 
med Gävle Vokalensamble 
Lördag 17 maj kl 18 i Algutsrums kyrka

Gävle Vokalensemble bildades 2006 i  
Gammelstilla, en liten by i västra Gästrikland.  
Kören leds av Mikael Södermark. Repertoaren 
spänner från den traditionella national- 
romantiska musiken till kyrkomusik och jazz.

Välkommen på trädgårdsfest 
Invigning och ”öppen trädgård”  
vid Mörbylånga församlingshem 
 
FREDAG 23 MAJ KL 10-13
Vi bjuder på korv med bröd, lekar och  
tipspromenad. Kyrkan är öppen, tänd  
ljus och önska en låt av våra musiker.

Är ni en grupp som vill  
göra en utflykt eller  
besök? Till exempel från  
förskola, skola, äldreboende 
eller annat? Hör av er till Sara 
Ahlvin så bokar vi in en tid så 
vi är redo för just er grupp 
när ni kommer.  
sara.ahlvin@svenskakyrkan.se 
eller 076-136 22 09 
Hör av er med antal och  
önskad tid senast 13 maj. 

ESPRESSIVO 
STRÅKENSEMBLE

DANIEL SMEDBERG - KLARINETT
KLARINETTKVINTETT A-DUR  

ATTILA GRACZA - PIANO
PIANOKONSERT ESS-DUR SATS 2,3

TORSLUNDA KYRKA 
söndag 4 maj kl 19

Mozart  
  MÖTER  
    Beethoven

VÅRKONSERT  
med Hulterstads kyrkokör 
 
Söndag 18 maj kl 19 
Hulterstads kyrka 
 

 
Kyrkokören tillsammans med Marcus 
Alvgrim på piano och orgel

Nästa Kalendarium kommer: 
 16 maj
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